

監督的信（2011年8月）

寫自非洲的書信，監督請我們藉著我們的祈禱和犧牲協助全世界的使徒工作，並特別為即將來臨在馬德里舉行的世界青年日祈禱。

2011年8月24日

我至愛的孩子們，願耶穌為我看守我的兒女們！

當你們收到這封信時，我已經來到剛果的首都金夏沙幾天了。在那之前，從7月7日到12日，我去了象牙海岸，在阿必尚和雅穆索戈我遇到你們的兄弟姊妹和許多其他參加主業會使徒活動的人。我去的所有地方，都欣喜地眼見藉由許多人的協助，主業社團的信友所做的使徒工作的發展。讓我們恆常地感謝天主，通過聖母的轉禱和對我們常求助的聖施禮華代禱的回應，所賜給我們祂的恩寵。如果在世時，他總是把我們每個人放於他的心中，在天上他會更完美、密集地繼續幫助我們。

我也呼求我們摯愛的歐華路，是他於1980年決定去這兩個國家開始穩定的使徒工作。藉著祈禱和犧牲，透過默默和恆心的工作，就如同在其他各處，主業會已在這些非洲國家紮根。為了天主的榮耀和對教會的服務，從始至今僅三十年，已有多少成效在這兩個國家蓬勃發展！我強調，讓我們向至聖聖三獻上無限的感恩。

我請求你們繼續從各方支持使徒工作的擴展。這是我們的父親一生，直到在世的最後一天的特徵。讓我們為主業會已在一些時日前開始的地方，以及其他剛開始的地方祈禱。也不要讓我們忘記其他我們希望將基督的教理和主業會精神的酵母帶到的國家，最接近的是斯里蘭卡。我親自問你們每一位：你覺得他們能夠依靠你的祈禱嗎？你如何為他們所遇到的人祈禱？你奉獻多少小或是不這麼小的刻苦？讓我們回憶聖施禮華所告訴我們的：要愛全人類是不可能的（……）除非從十字架上。[1]

讓我們將對自己的國家和全世界使徒工作發展的希望托付給聖母至甘飴、無玷聖心。自從我們的父親在1951年8月15日將主業會奉獻給她，如同每一年，我們將會在聖母升天慶節更新這奉獻。這次也請求她保護和照顧主業會及我們每個人，我邀請你們與我在這些旅程後對上天的感激合一。同時，讓我們為將在下半個月於馬德里

舉行的世界青年日的屬靈果實祈禱，來自世界各地的無數年輕人將共襄盛舉。

8月7日即是天主（以特殊方式）介入我們父親靈魂中的八十週年紀念日，那天他肯定了他需要加強自己的祈禱，他所擁有的唯一武器，好能傳播和整合他從1928年10月2日所開展的道路。同時此特殊神聖的任務也為教會的核心給予新的動力。我們都很熟悉他所寫到關於發生於1931年8月7日的事。回顧我們創辦人所寫的那些文字並非是多餘的，因為那讓我們充滿信心並激勵我們更忠心於天主對主業會的計畫。讓我們請求聖神幫助我們更深入地進到聖施禮華生命中的這段插曲，永久地與我們息息相關，並應該在我們每個人內心喚起迴響、有所回應。

那天在馬德里慶祝吾主顯聖容慶節。從我們的父親搬到首都攻讀法律博士僅過了幾年，他寫到：**當我在為彌撒**

意向祈求時，留意到在這幾年住在前法院期間，天主在我內心做出的改變……而這改變並非由我而來，可以說並沒有我的合作。[2]

他因此見證吾主在他靈魂內所引起的改變，特別從1928年10月2日起。注意他得此領悟正是在舉行聖體聖事時，當我們的創辦人正臨現於 persona Christi 基督的位格中，十字架上的聖祭。他總是告訴我們彌撒聖祭是基督徒靈修生活的中心和泉源 [3]：我們一生吸取營養的泉源，我們思、言、行為的焦點。我們日復一日付出自己最大努力舉行或參與祭台的聖祭是聖神行動的必要條件，祂意願改善我們的靈魂，並讓我們越來越相似耶穌基督，好轉化我們為良好的工具。

聖施禮華寫到他內在的改變歸功於天主的行動：**並非由我而來，可以說並沒有我的合作**。同時，我們知道從創立主業會之前，他付出一切努力去追

尋聖神的行動。在趨向1928年10月2日的那幾年，他恆常地懇求**Domine, ut videam! Domina, ut sit!**便是實證。讓我們嘗試並仿效他，以聆聽天主聖言的態度參與聖祭，努力去發現吾主想要在讀經和彌撒中的各禱文中呈現給我們的。我們是否以那些天主用來在我們靈魂內激起祂的大愛的文字，滋養我們個人的默想和我們天主的臨在？我們是否可以這麼說，我們嘗試確保自己的靈修生活是由教會禮儀所指引、為標誌的？

我想，然後我更新決策要一生專致於完成天主的旨意：天主的事業，我們的父親繼續寫到。他並加上括弧，一項決策，此刻我再次全心全靈地更新。^[4]讓我們經常這麼做，以誠摯的渴望對天主和教會忠誠，特別是當情況可能變得艱難時：在患病中、貧窮、挫折、內在神枯或困難時……如果我們這麼做，吾主會賜給我們所需的光和力量，隨時去完成祂至愛的聖意。

在祝聖聖體後，當我們創辦人為信友的崇拜舉揚起聖體時，拉丁經文中（那時用在禮儀中）的一些文字強而有力地進入他的腦海：*si exaltatus fuero a terra, omnia traham ad meipsum* [5] 當我從地上被舉起來時，便要吸引眾人來歸向我。聖施禮華記述，從一開始當他聽見這靜默的天主話語，感到恐懼。這是一個意識到奇妙地接近天主聖三的靈魂的反應：深受干擾；察覺到個人的弱點；同時深感內在的平安。我們的創辦人如下形容：通常在超自然面前我會感到害怕。爾後發現「不要害怕，是我。」我了解到將會有天主的男男女女，以基督的教導舉起十字架於所有人性活動的巔峰……我見到吾主得勝，吸引萬有歸向於祂。[6]

在這天主賜給聖施禮華極度超性的體驗，以便啟發和強化他，你和我，以及我們每個在未來進入主業會的人。我們大多數人當時都還未出生，但是在我們親愛的父親心中我們已佔有一

席之地，他在未認識我們的情況下為我們祈禱，並依靠我們：將會被召叫在二十一世紀「身為」主業會，並「做」主業會。這促使我們更加於聖施禮華合一，將他的生命化為自身的，因為就如同他所告訴我們的，我們是他生命的緣由。

我的女兒和兒子們：當我強調主業會是在我們的手中時，我在這裡告訴你們的並非只是一些虔誠的想法。日復一日，我們應該思考上天如何希望我們以同樣的精神，如我們父親般的奉獻精神執行這任務，還有，現在是取決於我們如何向前推進，我們有天主的全力相助去這麼做。聖多瑪斯的話非常適用於此：「天主如此預備和賦予那些祂為了一些特別任務而選擇的人，使他們得以完成它，根據格林多人後書3：6『是祂使我們能夠做新約的僕役。』」[7]

除此之外，我們有許多我們父親的著作，他傾注吾主交託給他的靈修珍

寶。除了覺得自己缺乏美德和知識（……），他也在他個人的筆記中寫到，我想要用火寫書——那些書如同燃燒的火焰將會燒遍世界，並以它們的光和熱使人們熊熊燃燒，將可憐的心轉變為炙熱發紅的炭火，如紅寶石般奉獻給耶穌，作為祂的榮冠。^[8] 他的這個願望現已成真，因為全世界數以萬計的人們都被他的講道和著作所滋養。要更深入地閱讀它們，讓它們廣為人知，以各種語言散佈它們，去傳播聖施禮華的訊息，這是非常有效的使徒工作工具，以及為人靈的益處更進一步地推展主業會的使徒工作，就像一顆掉進湖中的石子所造成的漣漪^[9]，直到觸及未知的岸邊。

在教宗對第二十六屆世界青年日的訊息中（我亦受邀致詞），他評論到這次的主題，「在耶穌基督內生根建造，堅定於信德。」^[10] 對許多人而言，參與世界青年日將會帶給他們與基督特別的相遇，這可能是他們從未體驗過的，或者至少是個機會去更認

識祂、加強與祂的個人友誼。讓我們試著並確保這不會像是煙火般燦爛片刻、瞬間即逝。關於這方面，對於他們和我們而言，提供那幾天靈修體驗的持續性是很重要的。讓我們盡己所能幫助與會者汲取實用的結論，個人的決策在他們的基督徒生活中成長。**與天主子的相遇給予我們整體的存在嶄新的力量**，[11] 教宗如此說。因為恩寵行動的果實，可能有許多人自問他們人生該往哪個方向。這些問題是年輕人在可能不清楚真正含意下遲早會問自己的。因為關於未來的問題背後，可能侷限於職業的選擇、如何找到工作，或是開始建立家庭，有著更深一層的問題：我生命的意義為何？我如何能夠完全實現它？

思及這幾天將會在這城市發生的事，天主上智的安排選擇主業會在此誕生，我腦中想起聖施禮華說過好幾次的話，以對天主的感激回憶塔爾索的掃祿被召叫為宗徒。**對我而言，以小規模來看，如同保祿在大馬士革一**

般，在馬德里障礙物從我眼中除去，在馬德里我接獲了我的使命，[12] 譬如他在1965年寫到。我請求天主在這幾天由教宗主持，許許多多年輕人能體驗到他們的「大馬士革」：天主的光亮能開啟他們的眼睛，意識到耶穌召叫他們的聖召，並堅定的決定跟隨它。那將是最佳的方式回應教會的希望，那需要許多男女認真嚴謹地忠於吾主。本篤十六世解釋：在耶穌基督內修建，意思是積極回應天主的召叫，信賴祂並實行祂的話語。[13] 特別對年輕人，他加了些適於所有人的話語：你們要把你們的房屋蓋在磐石上，就像那個「掘地深挖」（參閱路6：47）的人。你們每天要努力遵循基督的聖言。你們要聽從祂，要把祂當作一個真摯朋友，祂能與你們共享人生的道路。[14]

我回到之前所建議的：因天主恩寵的果實，你們許多的朋友和相識之人在這幾天會發現，在日常生活中需要提供他們持續性。教宗向他們指出道

路，當他說：你們要與耶穌基督有個人的對話，並且要在信德中培養這習慣。要透過閱讀福音與天主教教理而更認識祂。你們要在祈禱中與祂談話，信賴祂。^[15]在我們個人的對話中，讓我們表明給他們經常領受聖事的需要：和好聖事、聖體聖事，因為它們是天主子女超性生活的來源。他們也需要學習如何聖化自己的學習和工作，以及具有使徒工作精神、關心他人，因為帶領他人走向基督，是確保對師傅忠貞最好的方法之一。用教宗的話告訴他們：基督不是只有我們能獨享的珍寶；祂是我們所擁有的最珍貴的財富，是必須要與他人分享的。^[16]作為結尾，我邀請你們去想想聖母升天慶節的意義，聖施禮華在這聖母的隆重瞻禮，用來結束他講道的話語：*Cor Mariae Dulcissimum, iter para tutum*：瑪利亞至甘飴之心，為我開拓穩妥路徑，引我健步安行征程，作我前進康莊大道，因為唯有妳的愛心才是通向耶穌基督的通途捷徑。^[17]我們可以在這短誦加上歐

華路的話：iter para et serva tutum!
(為我維護穩妥路徑！)

我以深情祝福你們，

你們的父親，

+ 浩偉

2011年8月1日，金夏沙

[1] 聖施禮華，默想筆記，1971年10月2日

[2] 聖施禮華，私人筆記，217 (1931年8月7日) 參A. VAZQUEZ DE PRADA, The Founder of Opus Dei vol. 1, p287

[3] 聖施禮華《基督剛經過》87

[4] 聖施禮華，私人筆記，217 (1931年8月7日) 參A. VAZQUEZ DE

PRADA, The Founder of Opus Dei
vol. 1, p287-8

[5] 若12：32

[6] 聖施禮華，私人筆記，217 (1931年8月7日)參A. VAZQUEZ DE PRADA, The Founder of Opus Dei vol. 1, p288

[7] 聖多瑪斯亞奎那，Summa Theologica III, q. 27, a. 4.

[8] 聖施禮華，私人筆記，217 (1931年8月7日)參A. VAZQUEZ DE PRADA, The Founder of Opus Dei vol. 1, p288

[9] 參聖施禮華《道路》831

[10] 參哥2：7

[11] 教宗本篤十六世，第廿六屆世界青年日文告，2010年8月6日

[12] 聖施禮華，書信，1965年10月2日

[13] 教宗本篤十六世，第廿六屆世界青年日文告，2010年8月6日

[14] 同上

[15] 同上

[16] 同上

[17] 聖施禮華《基督剛經過》178

.....

pdf | document generated automatically
from [https://opusdei.org/zht/article/
jian-du-de-xin-2011nian-8yue/](https://opusdei.org/zht/article/jian-du-de-xin-2011nian-8yue/) (2026年1
月12日)